

《光荣与梦想》开播即获超高热度

作为“理想照耀中国——国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年主题作品创作展播活动”重点剧目，《光荣与梦想》正在北京卫视、东方卫视、腾讯视频、爱奇艺、优酷全网热播。

该剧刚一播出便收获超高热度，截至目前，排名爱奇艺电视剧飙升榜Top1、猫眼全网热度榜前8，相关微博话题阅读量超1.2亿，有网友点赞该剧：“从剧情节奏到旁白台词和声音，太用心了”。



《光荣与梦想》以平凡视角拍伟人。

1 “电影级质感”获赞

随着《光荣与梦想》首播各项播放数据的持续增长，再次证明了电视剧观众对高品质内容具有更高的接受度。

电影级的画面质感，宏大的时代格局，《光荣与梦想》甫一开播便覆盖各个年龄段，尤其是俘获了年轻观众的心。该剧从杨开慧故居发现杨开慧烈士遗物《偶感》拉开故事的序幕，采用倒叙的方式，以老年毛泽东的回忆展开。

现实的怀念中闪回着毛泽东与杨开慧年轻时的情节，渲染出一种悲怆的氛围，以此表示对革命先烈的缅怀与致敬。在叙事特征上，该剧将“伟人”回归“凡人”，在人物刻画和情意描绘上极其接地气。

在这里历史人物不再“高高在上”，他们只是爱国的普通人，他们的亲情、爱情因为当时动乱的国家环境，被增添了许多无奈，触动观众的情感。

大场面调度上，该剧通过时间机制、空间机制和视听机制展现出自身独具的鲜明特点，呈现出极富冲击力的视觉效果。

当毛泽东北上“驱张”带领有志之士与北洋政府街头对峙；当中共一大被“不速之客”打断，代表们紧张地撤离；当青年热血与家国理想相结合……庄严凝重的历史内涵与情绪丰满的内在动力，营造出扑面而来的艺术魅力和历史气息。“镜头语言呈现恰到好处，氛围渲染到位”“革命先驱坚守信仰的精神让人心生热血，振奋人心”，观众纷纷评价道。

2 高燃情节探寻时代精神

《光荣与梦想》以横跨35年历程的大手笔，展现中国共产党从苦难到辉煌的过程，展现毛泽东等老一辈革命家对社会和人生的叩问思考，以及对生命意义的积极追寻。

该剧情节紧凑，仅仅播出前三集，便已经讲述了“驱张运动”、中共一大召开、第一次国共合作等一系列历史大事件，故事丰富而有章法。

很多观众被该剧的情节吸引，更有人表示“一边追剧一边查历史书，跟着剧情梳理历史时间线，根本停不下来”。

剧中观照二十世纪二十年代到五十年代影响中国命运的重要事件，以多重



《光荣与梦想》剧照。

视角穿透荆棘的岁月，展现出满满的仪式感。

一方面，以早期革命者在全国各地成立马克思主义小组组织，呈现中国共产党成立的艰难以及革命先驱昂扬向上的精神。另一方面，剧集穿插着国民党内部的多重矛盾，比如陈炯明叛变、孙中山避难等事件，为接下来的国共合作做铺垫。

《光荣与梦想》将笔触探入历史之根，在史诗叙事中建立个性表达，不做自然主义流水账，而是通过详略有序的逻辑表述，揭示出历史进程的必然。

接下来的剧情中，将有更多有理想抱负的青年们在中国共产党的领导下，走上爱国的革命道路。

据《新闻晨报》

电影《九妹村的暴风骤雨》启动

关注乡村振兴 展现山乡巨变

或许很多人对一部老电影《暴风骤雨》有着深刻印象，其中于洋饰演的萧祥、高宝成饰演的赵光庭成为那个时代家喻户晓的人物，也成为几代人的记忆。

如今，这部老电影的故事发生地、黑龙江省尚志市即将诞生一部以乡村振兴为题材的电影《九妹村的暴风骤雨》（暂定名），描写了新时代的农村女性、村支书金九妹放弃城市生活，怀着使命毅然回乡带领乡亲们脱贫致富奔小康的感人故事。

作为2021年黑龙江省重点影片创作项目，5月29日下午，这部电影的新闻发布会在北京举行，导演卫青、编剧白铁军、影片原著小说《九妹村》作者曼雁以及剧中主演郭家铭、张凯、唐娟、马树超、杨可嘉等组成强大阵容

齐亮相。

《九妹村的暴风骤雨》（暂定名）是一部反映当下农村生活的喜剧影片，改编自黑龙江籍作家曼雁创作的小说《九妹村》，表现了黑龙江省尚志市元宝村年轻的女支书九妹带领村民在新时代创业致富、振兴家乡的事迹。

说到创作的初衷，曼雁介绍：“2019年我结识元宝村村民杨九妹，她成立水稻联社，自己加工黑豆油，自己回收农副产品，网上销售，有十多个平台，包括快手、抖音带货销售，粉丝从一万到三万，带领联社成员上网销售。由她想到土改地区人们巨大的思想观念变化、文化提升，于是萌生了写一部反映山乡巨变的长篇小说《九妹村》，九妹村的巨变是广袤大地上万万千个乡村的

巨变。”

为了打造呈现一部高水准的艺术作品，这部影片聚集了导演卫青、编剧白铁军以及演员郭家铭等组成的强大主创班底。“中国农民和土地的关系，是两千多年来最重要的社会焦点和各时代的主题。”

导演卫青表示，新中国成立前，周立波老师就发表了小说《暴风骤雨》，1961年，又根据周立波的小说拍摄了同名电影，这些作品均在社会上产生了巨大的反响，成为一个时代不可磨灭的集体记忆。本次电影的创作，改编自新时期黑土地的小说《九妹村》，并将巧妙地延续周立波小说和老电影《暴风骤雨》的部分人物关系，做到既具有历史承接的大视角时空感，又具有当下新时代农

村生活从观念到生存方式的彻底改变。我们力图把它拍摄成一部既有宏大的时代变革主题，又紧贴当下农村现实生活，力争让观众欢喜并留下思考空间的喜剧电影。

他说，此次将把镜头聚焦在当年全国第一个土改地区的农村“80后”女村支书身上，展开当下火热农村日新月异、喧嚣热闹、富于喜感和前无古人的生活场景。数字经济带来的城乡生活界线的模糊，网络资源对传统土地等生产资料观念的替代，自我形象和价值观念认定的传统和现代冲突，这一切，为本片创作提供了无线的想象空间和生动的生活基础。

据悉，该片预计6月开拍，7月杀青，年内院线上映。据《湛江晚报》

影视推荐

《生活家》

将日子过得热气腾腾

近期，又一部聚焦都市女性成长的电视剧《生活家》播出，一经上线便收获不少好评。该剧虽然再次选中大热的女性议题，但其摒弃了大而空的口号和标签化的女性人设，充满生活气息。

故事开篇就显示出《生活家》与以往同类型女性题材电视剧不同的地方，不是闺蜜情，也不走小白打怪升级路线，而是温馨有趣的母女线。剧情总结起来非常简单——邱晓霞和邱冬娜是对“破产母女”，虽然深陷生活困境，但却凭借乐观积极的心态将日子过得热气腾腾。生活再难，也不耽误她们成为生活的主人和“专家”。

主线故事发生在邱冬娜毕业后，在经历了同儕挖坑、职场霸凌、亲妈被坑、失去房子等波折后，邱冬娜跌跌撞撞还是进入了她最不想选择的公司——旧相识顾飞和初恋男友的继母程帆扬共同创办的会计师事务所。她与母亲共同运用“生活智慧”，最终一步步化解困境。

《生活家》刚播出就能收获好口碑，除了剧情精彩、演员阵容强大之外，剧中处处体现人间烟火气的地方也是打动观众之处。虽然剧情简单，但整部剧有很浓的生活趣味，尤其是母女二人在贫寒的生活中寻找艺术，面对不堪命运永向上决心，身处窘境生活积极解决的态度，互相打气乐观活下去的态度。

国产影视剧中的人物成长路线大同小异，但《生活家》的人



《生活家》海报。

设和家庭关系却不走寻常路。刘敏涛塑造的母亲形象既有传统中国母亲的任劳任怨，身上也有浓重的市井气，爱贪小便宜，歪点子多，嘴碎……因为没文化总被坑，但依然活力满满，韧性十足，无论遇到什么坎儿，她都能找到属于自己的活法跨过去。比如唯一的家底老房子被贷款公司骗了，她却立即振作起精神来安慰女儿：“什么大风大浪咱没见过？你妈我就是那踏浪的哪吒。”女儿邱冬娜也继承了“打不死的小强”精神，一边哀号着“恨不能工资按天发才能活下去”，一边想办法解决窘境，两人既像母女又像朋友，生活再贫困也感受不到压抑，给人以满满的正能量。

据《齐鲁晚报》

《候鸟》

解析母女关系痛点

在最近结束的巴黎国际电影节上，以母女为题材的电影《候鸟》一举斩获最佳影片、最佳导演两项大奖。影片以漂泊在外的“候鸟青年”与独自生活的“留守老人”为题材，现实中带魔幻元素的表达方式，让不少观影后的年轻观众和家家长纷纷表示“破防”。让亲子之间能够彼此理解、更多沟通，懂得什么是珍惜与爱，这也是《候鸟》最大的创作意义。

《候鸟》由王姬、高丽雯主演，将于6月11日上映。聚焦了一对母女在不同阶段的人生故事。女孩单飞（高丽雯饰）与母亲方文芝（王姬饰）相依为命，童年时期，她与妈妈之间相互支持，更像超越年龄的朋友。随着孩子逐渐长大，为了理想在外漂泊，母女二人之间的交流也变得稀少。为了不让对方担心，她们时常报喜不报忧，即使方文芝生了重病，女儿单飞也是最后一个知道的。为了帮妈妈实现看海的愿望，单飞带着方文芝一路自驾，最终在海边说出了自己的心声……



《候鸟》海报。

对最亲近的人往往缺乏了解，这样的情况在现实中屡见不鲜。总导演张运芬表示：“父母爱看海的愿望，单飞带着方文芝一路自驾，最终在海边说出了自己的心声……”

据《新快报》

娱乐资讯

白玉兰奖“最佳中国电视剧”出炉

十部主旋律电视剧入围



《大江大河2》海报。



《山海情》海报。



《装台》剧照。

第27届上海电视节将于6月6日至10日举办。近日，组委会公布白玉兰奖入围名单，《山海情》《觉醒年代》等10部主旋律电视剧入围“最佳中国电视剧”，此外，黄轩、童瑶等入围“最佳女主角”。

去年的好电视剧大都报名评奖

据悉，第27届上海电视节的征片工作已于3月31日截止，共收到来自40个国家和地区的报名作品近900部，其中，去年以来广受好评的中国电视剧大都报名参加了评选。因此，今年的白玉兰奖竞争将更为激烈，谁能获奖备受大众

关注。

与此同时，今年上海电视节中国电视剧单元的评委从5位增加到7位，增加了学术评委，以更好地增强白玉兰奖的权威性。其中，导演刘进担任评委会主席，演员陶虹和佟大为、导演傅东育、编剧张蕾等担任电视剧单元评委。

从日前公布的白玉兰奖入围名单来看，《大江大河2》《觉醒年代》《跨过鸭绿江》《流金岁月》《三十而已》《山海情》《隐秘而伟大》《在一起》《装台》10部电视剧入围“最佳中国电视剧”。总体来说，今年入围作品以现实主义、当代题材、主旋律、关照现实生活的作品为主——《山海情》脱贫故事

再现了我国东西部结对帮扶过程中诞生的“闽宁模式”，该剧获得9项提名，包括最佳中国电视剧、最佳导演、最佳编剧（原创）、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角等。《觉醒年代》将观众拉回到1919年前后风起云涌的中国，塑造了百年前的“新青年”群像，此次共获得8项提名，包括入围最佳中国电视剧、最佳导演、最佳编剧、最佳男主角等八个奖项。《装台》塑造了中国电视剧里极为少见的人物群像——装台工作者，该剧入围7个奖项，包括最佳男、女主角。当代都市女性话题剧《三十而已》则入围6个奖项，其中包括最佳女主角以及最佳男、女配角奖等。

黄轩童瑶等争夺最佳男女主角

备受外界关注的最佳男女主角方面，在《三叉戟》里饰演老警察崔铁军一角的陈建斌、《山海情》中饰演基层干部马得福的黄轩、《大江大河2》里演绎宋辉的王凯、《觉醒年代》中饰演陈独秀的于和伟以及在《装台》里饰演刁顺子的张嘉益将争夺“最佳男主角”。而“最佳女主角”方面竞争也十分激烈，《流金岁月》里朱锁锁的扮演者倪妮、《山海情》中饰演李水花的热依扎、《以家人之名》中的木雕师李尖尖的扮演者谭松韵、《三十而已》中顾佳的扮演者童瑶以及《装台》里出演中国传统女性蔡素芬的闫妮均入围其中。

最佳男配角则包括《大江大河2》里的“杨巡”董子健、“许放炮”李泽锋、《山海情》里的“马喊水”张嘉益、“李大有”尤勇智、《觉醒年代》中的“蔡元培”马少骅。最佳女配角则囊括《山海情》中的“白麦苗”黄尧，《觉醒年代》中出演李大钊妻子赵纫兰的刘琳、《三十而已》里的“钟晓芹”毛晓彤，《装台》中扮演民间舞艺人“手枪”的秦海璐和《清平乐》里的“赵徽柔”任敏5位女演员之间展开。

此外，孔笙、孙墨龙（《山海情》）以及李雪、黄伟（《大江大河2》）和沈严（《流金岁月》）、张晚波（《三十而已》）、张永新（《觉醒年代》）几位导演共同竞争“最佳导演”。

据《新快报》

《铁道英雄》

再现铁道游击队风采

电影《铁道英雄》根据发生在1935年至1945年间洪振海、王志胜、杜季伟、刘金山等“鲁南铁道队”抗战英雄的真实事迹改编，影片将于2021年国庆正式上映。

战火纷飞的年代，山河危机的呼号，民族兴亡匹夫有责，有这么一支队伍，他们用平凡之躯成就就不平凡之事。为了更好地展现这支在枪火中前行的队伍，电影在筹备时，导演杨枫便长途跋涉，多次参观铁道相关博物馆和查证相关资料，同时采访相关人员，了解队员们的日常细节。影片在美术方面则有着独特的创新，将依据历史资料为蓝本，结合三十年代的中国北方工业风格，还原一个工业气质厚重的旧时代工业小城画卷，给观众带来全新的视觉感受。

“鲁南铁道队”是抗战时期活跃在鲁南地区非常重要的武装力量，他们的事迹在中国早已家喻户晓，是三代人的共同记忆。在



《铁道英雄》海报。

建党100周年之际，将这一事迹再次搬上大银幕，是对抗战精神的一种纪念，也是一种传承，希望这种不惧危险、抗击敌人的精神能永远流传下去。

据《新快报》